

Олигархи обвиняют банкира Credit Suisse | Un banquier de Credit Suisse accusé par des oligarques

Auteur: Зарина Салимова, [Женева](#) , 15.01.2018.



(c) TdG.ch

В Женевском исправительном суде сегодня начнутся слушания по делу экс-менеджера банка Credit Suisse, который обвиняется в мошенничестве, подделке документов и недобросовестном управлении финансами.

|

Un ex-gestionnaire de Credit Suisse sera jugé par le Tribunal correctionnel de Genève pour

escroquerie par métier, faux dans les titres et gestion déloyale aggravée.

Un banquier de Credit Suisse accusé par des oligarques

15 января в историческом зале женевского дворца правосудия соберется армия адвокатов и юристов. Здесь состоится первое судебное заседание по делу бывшего менеджера швейцарского банка Credit Suisse, который управлял крупными состояниями клиентов из постсоветских стран. В швейцарской прессе банкир фигурирует как Патрис Л., а в российских источниках его имя приводится полностью – Патрис Лескодрон.

Лескодрон находится под стражей с начала 2016 года. Во многих СМИ высказываются предположения, что в его случае существует опасность побега: банкир имеет французское гражданство, а Франция обычно не экстрадирует своих граждан.

Патрис Лескодрон родился в 1963 году во французском городе Геранд, изучал менеджмент и работал в консалтинговых компаниях. В конце 90-х годов он стал директором российского подразделения косметической компании Yves Rocher и переехал в Москву, где женился на россиянке и выучил русский язык. Знания – сила: в 2004 году он перешел в Credit Suisse и стал обслуживать состоятельных клиентов из бывших советских республик.

Предприниматель Бидзина Иванишвили, занимавший пост премьер-министра Грузии в 2012-2013 годах, был самым крупным клиентом Лескодрона, доверил ему управление одним миллиардом долларов и, в результате, понес крупные денежные потери. Среди других пострадавших от действий банкира – экс-сенатор от Бурятии Виталий Малкин и два (по некоторым источникам – три) других российских клиента, чьи имена не называются.

Один из эпизодов мошенничества, в котором обвиняют Лескодрона, касается неавторизованных инвестиций. Сначала Лескодрон по согласованию с клиентами вкладывал средства в акции иностранных компаний, в том числе и в Raptor Pharmaceuticals. Однако, как выяснили журналисты Bloomberg, позже банкир снова приобретал акции компании, не поставив клиентов в известность и взяв в банке заем от их имени.

В сентябре 2015 года в результате неудачных клинических испытаний нового медицинского препарата акции Raptor упали на 37%. Клиенты понесли колоссальные убытки за сделки, на которые не давали согласия. В Credit Suisse узнали об обмане, уволили банкира и подали на него в суд. В суд обратились и пострадавшие клиенты.

Кроме этого, по сообщениям Le Temps, с октября 2007 года по май 2011 года Лескодрон перевел 89 миллионов долларов, 24 миллиона евро и 9 миллионов франков со счета своего самого богатого клиента Иванишвили на счета других клиентов, чтобы скрыть их огромные потери.

Вопрос в том, будут ли теперь эти деньги конфискованы и переданы обратно Иванишвили. Российских миллионеров такой вариант развития событий не радует. Их адвокаты утверждают, что они не должны ничего возвращать, так как сами стали жертвами недобросовестного банкира и годами пребывали в иллюзии, что обладают более крупными состояниями, а теперь рискуют значительно обеднеть.

По словам обвинения, чтобы скрыть свои действия, Лескодрон подделывал подписи на договорах, фальсифицировал кредитные соглашения, вводил клиентов в заблуждение по поводу размеров их счетов и обходил систему контроля Credit Suisse, используя скрытые счета для перевода некоторых сумм. Юристы удивлены тем, что годами никто не замечал ничего подозрительного в действиях банкира, который управлял миллиардным портфелем.

Прокурор Ив Бертосса считает, что Лескодрон стремился получить личную выгоду: он не забывал выплачивать себе большие комиссионные, получал бонусы и выводил миллионы на собственные счета.

Однако адвокат Лескодрона Симон Нта смотрит на процесс иначе. Это дело производит впечатление мошенничества огромных размеров, но в реальности все намного сложнее, цитирует его Le Temps. По словам защитника, никто не задавал вопросов, пока все получали прибыль, а сейчас Лескодрона обвиняют во всех грехах. Банкир принял неправильное решение в неверный момент, не осмелился рассказать о потерях и пытался снова получить прибыль, «позаимствовав» деньги со счета своего богатейшего клиента, считает адвокат.

Лескодрон признал свою ответственность и активно сотрудничал со следствием. Какими мотивами на самом деле руководствовался банкир и действовал ли он с целью самообогащения, установит суд. Ожидается, что судебный процесс продлится две недели, а приговор будет вынесен в начале февраля.

[Credit Suisse](#)

[Credit Suisse скандал](#)

Статьи по теме

[Банкиры из Credit Suisse становятся «невъездными»](#)

[Признание вины обойдется Credit Suisse в 2,5 млрд франков](#)

[Credit Suisse купил свободу за 150 миллионов евро](#)

[Банкир из Базеля в тюрьме за разглашение банковской тайны](#)

[В США вынесен приговор бывшему банкиру UBS](#)

[«Если нельзя доверять швейцарскому банкиру, куда катится мир?»](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/oligarhi-obvinyayut-bankira-credit-suisse>